

一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。

——摘自习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

上半年,全市城镇新增就业2.33万人,失业人员再就业6802人,就业困难人员就业3547人,新增农村劳动力转移就业8664人,6月底城镇登记失业率3.13%——

全市就业形势稳中向好

今年以来,我市将就业工作作为服务经济社会发展的重要抓手,抓重点群体就业,搭建就业供需平台,精准做好就业服务,全市就业形势总体稳定,稳中向好。上半年,全市城镇新增就业2.33万人,失业人员再就业6802人,就业困难人员就业3547人,新增农村劳动力转移就业8664人,6月底城镇登记失业率3.13%。

《城镇新增就业专项方案》《职业技能提升行动“质量年”专项方案》《助力乡村人才振兴四个专班方案》……一系列政策举措的密集出台,进一步完善了就业

政策体系,全面夯实了就业工作基础。今年,为加强就业工作,市人社局积极争取年度就业补助资金8757万元,同比增长11.5%,为全年就业工作提供了坚实的资金保障。

为着力解决企业用工难题,我市先后举办了“重点项目重点企业用工服务月”“民营企业招聘会”“毕业生校园招聘招聘会”等活动,着力搭建就业服务平台,畅通供需渠道,有力保障了企业用工。今年以来,举办招聘活动110余场,累计提供岗位4.8万个。大力开展职业技能培训,对有培训需求的企业,支持其

开展岗前培训、以工代训、在岗培训等,提高企业员工技能。上半年,共培训2.9万人次,完成省定目标的64.4%;发放职业技能培训券1.05万张,发行量居全省第一。

“万人助万企”活动开展以来,市人社局通过漯河人社微信公众号、漯河市人才网等公共就业平台,推出了“万人助万企 漯河人社在行动”系列招聘活动,共组织线上线下招聘活动8场,为39家企业发布用工岗位2300多个。近日,在人社部门的帮助下,漯河建业福朋喜来登酒店、河南智勤养殖有限公

司等企业陆续完成了招工任务。为做好高校毕业生就业工作,市人社局全面梳理高校毕业生就业创业政策,深入漯河医学高等专科学校等4所市属院校,开展政策宣讲,发放宣传资料3600余份。先后在漯河医学高等专科学校、漯河技师学院、漯河食品学院举办企业专场招聘会,累计提供岗位1.9万个。为了使农民工更好地上岗就业,人社部门向广大农民工群体广泛宣传要算好“三笔账”(经济账、健康账、亲情账),引导他们优先选择就近就地就业。举办“稳岗留工、春风送岗”等系列活动,开展“漯

见苏州”活动,走访外出务工人员,成立漯河市农民工服务站,宣传我市经济社会发展情况和就业创业政策,动员更多在外人士回漯河发展。上半年,全市新增农村劳动力转移就业8664人。

市人社局积极开展大众创业活动,先后举办了第三届马兰花全国创业培训讲师大赛漯河分赛区、第一届乡村振兴返乡创业大赛等活动。开展创业培训,累计培训3641人次,返乡下乡创业4500人,新增发放创业贷款1.24亿元。

张鹏 黄晓刚 苗雨霖

本报讯(记者 谢晓龙)8月12日上午,全省疫情防控、灾后重建暨经济运行视频调度会议召开。全省会议结束后,市长秦保强立即主持召开我市疫情防控、灾后重建暨经济运行工作会议,贯彻落实全省会议精神,对下一步工作进行再安排再部署。市领导高喜东、栗社臣、乔彦强、周剑参加。

秦保强指出,要坚定信心、统筹兼顾,坚决打赢疫情防控、灾后重建、经济发展三场硬仗。一要做到真抓实干。面对当前发展稳定大事多、要事多、急事多的局面,进一步提升政治站位,转变工作作风,把攻坚克难、干事创业作为检验党员干部作风能力的重要标尺,时刻保持清醒头脑,以超常规举措和优良作风抓实抓细各项工作。二要全力抓好疫情防控。通过实战演练查找不足、剖析问题、改进工作、完善机制,增强处理突发问题的能力,确保第一时间发现问题,第一时间上报和处理;突出餐饮堂食等重点,强化人口密集场所、公共场所防控措施落实;加快完成全员核酸检测扫尾工作,查漏补缺、巩固成果,为高质量做好新一轮检测夯实基础;加快疫苗接种进度,抢抓时机、加强组织、确保安全,尽快筑起免疫屏障。三要全力抓好防汛救灾。加快农村灾后恢复重建,科学指导改种补种、田间管理等工作,稳定秋粮产能,实现以丰补歉。抓好救灾资金调度,精准指导、科学调度,确保资金快速下达。对标国家和省要求,围绕灾后重建、疫情防控、“三个一批”活动抓紧谋划项目,力争在“四水同治”、堤防能力加强、防洪抗灾能力提升、港口建设、应急管理等方面,有更多的项目进入国家、省规划大盘子。四要全力抓好经济运行调度。务实高效推进“三个一批”活动,强化招商龙头作用,抓实抓细项目签约、开工、投产、达产等环节,围绕“签约即能落地、开工漯河速度、达产即能入库”强化攻坚、破解难题,确保活动滚动开展、项目源源不断;抓好煤电等要素调度,优先保民生、保重点企业;加快现代化食品名城建设,围绕“产、城、链、园、人、文”一体谋划项目,强化发展支撑;深入推进“万人助万企”活动,以解决问题为导向推动党员干部躬身入局、真抓实干,真正帮到点、扶到位;对标对表省有关要求编制我市“十四五”各专项规划,加压驱动、强化激励,确保单项工作争第一、整体工作创先进。

全省疫情防控灾后重建暨经济运行视频调度会议召开

秦保强在漯河分会场收听收看并安排工作

初心如磐

——记全国优秀共产党员陈晓磐

■策划 张炜扬 雷会玲 执行 本报记者 王辉 张伟伟 图片 本报记者 杨光

题记

谁说年轻就一定没有阅历?谁说基层就创造不出生命的辉煌?他走村串户的身影,是阡陌上最美的风景!

——陈晓磐荣获“感动漯河2010十大年度人物”颁奖词



引言:

时维盛夏,烈日炎炎。从市区出发,沿着107国道往北,驱车40多分钟,记者来到了“大蒜之乡”——临颍县皇帝庙乡。

汽车下了国道,驶上一条平整笔直的水泥路,路两旁是整齐的绿化树和郁郁葱葱的庄稼。这是一条通往皇帝庙乡大袁村的乡间公路。

然而,13年前,这条路却是另一番景象。群众的一段顺口溜道出当时的路况:“晴天扬灰路,雨天水泥路;结婚背媳妇,胶鞋批发店。”

临颍县公安局皇帝庙派出所民警陈晓磐就是沿着这条路,进村入户访民情,田间地头化纠纷。这条路,他一直走到现在。

13年来,他走遍了全乡19个行政村、51个自然村、8948户人家、11029处院落,先后处理各种群众求助5000多件次,消除安全隐患2000多个,预防各类矛盾升级1000多起。他把根深深扎进了这片土地,像磐石一样坚守着初心。

这个完全融入群众的人民警察,先后获得省、市、县40多项荣誉;全国优秀共产党员、全国公安楷模、全国公安系统二级英模、全国特级优秀人民警察、全国模范退役军人、全国先进工作者……然而,在陈晓磐心里,“什么荣誉都比不上老百姓一句‘晓磐,你回来啦,快进屋坐坐’……”



陈晓磐在大袁村留守儿童温馨家园和孩子们一起学习。

无悔抉择 “再苦再难我来干,因为咱是共产党员”

7月12日,入伏第二天。陈晓磐一早来到大袁警务室。

“回来了?”路上,不少村民笑着跟他打招呼。

警务室门前是整齐的绿化树木,对面两棵挺拔的杨柳,像是骄傲的哨兵。

陈晓磐是这个警务室的警长。参加完全国“两优一先”表彰大会后,他没在家休息一天,就回到了工作岗位。

2000年,陈晓磐从部队转业,在临颍看守所干了三年。后来,他主动要求下基层,来到皇帝庙派出所,当起了一名普通民警。

2005年,公安系统警力下沉,派出所皇帝庙乡19个行政村设立三个警务室。

那时,村里条件艰苦,交通闭塞,治安混乱。说实话,能在条件舒适的机关里

待着,谁愿意整天往村里跑?警务室设立了,但没人愿意去。

“弟兄们都不容易,上有老下有,驻村不便,再苦再难我来干,因为咱是共产党员。”关键时刻,陈晓磐揽下了这个苦差事。

最开始,陈晓磐所在的警务室设在大袁村的邻村吴集村,当时的警务室非常简陋,一间破房子,摆了两张旧桌子,屋角还堆满了玉米芯、芝麻秆等杂物。

2008年11月,大袁村新一届村“两委”班子上任。“新班子上任后,一心想把村子搞好,第一把火就是把村里的治安整治一下,寻思着咋能把警务室争取过来。”大袁村党支部书记王喜林回忆说,经过和吴集村“两委”班子商量,并报临颍县公安局同意,警务室搬到了大袁村。

一间瓦房,一扇铁门,牌子一挂,大袁村警务室就这样建了起来。

没想到的是,陈晓磐这个“新媳妇”首次上门,大袁村就给他了个下马威。

雨雪过后,道路格外泥泞。陈晓磐骑着一辆旧摩托,沿着坑洼的道路去大袁村。还没进村,他就连人带车摔在泥窝里,一身警服,半身都是泥,连裤子都破了,颇有些狼狈。

“当时路太颠了,根本没法走,最后我骑着三轮车,把陈晓磐接了过来。”大袁村党支部书记安保宽回忆说。

以前的大袁村,是名副其实的“三不断”村,纠纷不断、案件不断、上访不断,治安混乱,群众怨声载道。

为了摸清情况,陈晓磐来后,通过村“两委”把村里党员组织起来,号召大家发挥先锋模范作用,成立巡逻队、志愿服务队,积极维护村内治安。

与此同时,他跑遍了辖区每家每户,走访了解群众的想法、遇到的难题。为了了解各村真实状况,他制作电子地图,把全乡都跑了个遍。

“全乡19个行政村,51个自然村,共8948户,11029处院落,家家都去过,家家都拍了照片。”陈晓磐利用8个月时间,手绘地图100多幅,记录笔记60多本,采集基础信息9万余条。

一晃十多年,陈晓磐像一头不知疲倦的孺子牛,埋头俯身,扎根乡村,走村串户,探访民情,为民办事。

“我从不后悔,既然来了,就要踏踏实实为老百姓做点事儿。”陈晓磐是这样想的,也是这样做的。

(下转02版)

视频 本报记者 沈薇



扫描二维码 看陈晓磐事迹

市政协举办“知情明政”大讲堂

吕岩等出席

本报讯(记者 左素莉)8月12日,市政协举办“知情明政”大讲堂,邀请市生态环境局党组书记、局长赵宏宇以《深入贯彻习近平生态文明思想 深刻把握环境治理矛盾问题 聚力建设新时代美丽漯河》为题,向政协委员进行宣讲。市政协主席吕岩,副主席田冠亭、赵改焕、罗伟民出席。市政协党组成员、秘书长袁国亮主持。

部分市政协常委、委员,市政协机关及各民主党派市委、市工商联机关全体干部职

工参加。考虑到全市疫情防控形势,为方便委员参与,在现场辅导的同时,市政协采取钉钉在线课堂的形式,邀请各委员组委员和未到场的干部在线收听,扩大活动参与面,提升大讲堂效果。

2020年以来,市政协致力于打造“知情明政”大讲堂,邀请党政部门负责人、专家学者等为委员授课,拓宽政协委员知情明政、明情参政的渠道,加强职能部门与政协委员的联系,提高委员参政议政水平和履职针对性、精准度。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端 关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号